

اخبار احمدیہ

لاہور، ۱۰ جون - حکم نواب محمد عبدالعزیز خان صاحب کو عیار بدستور ۱۰۰ کے قریب ہے۔ گورنری آج پھر زیادہ رہی۔ اجاب صحت کامل کے لئے دعاؤ جاری رکھیں

چین کے فوجی اڈوں پر بمباری کا سکہ ٹوٹا۔ ۱۰ جون کو روسیوں نے ہندوستان کی فوجوں کے اڈوں پر بمباری کا سکہ ٹوٹا ہے۔ گورنری آج پھر زیادہ رہی۔ اجاب صحت کامل کے لئے دعاؤ جاری رکھیں

پنجاب میں طبریا کی روک تھام کے وسیع انتظامات

انتظامی تدابیر پورے ملک میں لاکھوں پانچ لاکھ کے علاقوں میں جاری ہیں۔ لاہور، ۱۰ جون - پنجاب کے حکمران نے طبریا کی روک تھام کے وسیع انتظامات کیے ہیں۔ ایک نہایت وسیع منصوبہ تیار کیا ہے۔ پنجاب میں سال طبریا کی روک تھام کے مسئلے میں خاص سرگرمی سے کام لیا جائے گا۔ پنجاب کی تاریخی جگہوں پر وسیع انتظامات کیے گئے ہیں۔ اس منصوبے کے تحت چند ہزار ضلعوں کے اڈوں پر ہزار ہا دہانے اور سیم زدہ علاقوں میں انتظامی تدابیر اختیار کی جائیں گی۔ ان میں گھروں کی چھتوں اور دروازوں پر چراغ کش دروازوں کا چھپرنا اور اسی کی تقسیم مثال ہے۔ اس پر خریدا گیا لاکھوں روپے خرچ ہو گا۔ دو لاکھ پونڈ ڈی ڈی کی اور آسٹریسی مقننہ میں دوسری چراغ کش دروازوں چھپرنا جاری ہیں گی۔

سیالکوٹ میں مہاجرین کے لئے ایک ٹھکانہ اور سکول کی تعمیر

لاہور، ۱۰ جون - وزیر مہاجرین کیلئے ایک ہزار نئے مکان تعمیر کرنے کیلئے حکومت پنجاب نے سیالکوٹ اور وٹمنٹر ٹرسٹ کو جوار لاکھ روپے دئے ہیں۔ پچھلے دنوں فیصلہ کیا گیا تھا کہ ہندوؤں کو ترقی دینے کی سکیم کے تحت سیالکوٹ اور وٹمنٹر ٹرسٹ کو ترجیح دیا جائے۔ چنانچہ اس فیصلے کے مطابق جوار لاکھ روپے کی رقم دے دی گئی ہے۔ روہتکو پاکستان کے آئی ایم ایف کے اعلان سے کہ وہاں بہت سے گورنریں کر تیار ہو چکی ہیں۔ باقی کام وٹمنٹر ٹرسٹ سے جاری ہے تاکہ اس سکیم کو جلد از جلد مکمل کیا جاسکے۔

انکم ٹیکس اور سپر ٹیکس سے متعلقہ سوالات

گورنری ۱۰ جون - وزارت خزانہ نے تعلیمی ترقی کے لئے پیش کیے جانے والے تمام غلطیوں کا انکم ٹیکس اور سپر ٹیکس سے متعلقہ سوالات کے بارے میں ایک ایس ڈی کا فیصلہ کیا ہے۔ اس فیصلے کے بعد کارخانے داروں اور تاجروں کیلئے ایک نیا تعلیمی ترقی میں تاثر خواہ حوصلہ افزا سہاہانہ ہو جائے گا۔

الفضل اللہ یوم بیک بنیدہ یثاء عسی ان ینفکے کما مقام محمد تار کا پتہ۔ الفضل لاہور شرح جڈہ سالانہ ۲۲ روپے ششماہی ۱۳ روپے سہ ماہی ۷ روپے ماہوار ۲ روپے

سوڈان کی ایشیائے پارٹی منہ اور آئمہ پارٹی کے باہمی معاہدوں کی پابندی نہیں ہوگی

وہ ان معاہدوں سے بالاجور وادی نیل کے اتحاد کے لئے اپنی جدوجہد جاری رکھے گی!

گریگ کی بین الاقوامی عدالت میں تنازعہ نیل کی سماعت کا دوسرا دن

پاکستانی طلباء کی ایک جماعت ترکي جاتے گی

مشرق وسطیٰ اور ایشیا میں پاکستان کی فوج بہترین تربیت یافتہ فوج (امریکی)

نخرم ۱۰ جون سوڈان کی ایشیائے پارٹی کے لیڈر نے اعلان کیا ہے کہ منہ اور آئمہ پارٹی کے درمیان خواہ کچھ بھی معاہدے کیوں نہ ہوں ایشیائے پارٹی وادی نیل کے اتحاد کے لئے اپنی جدوجہد بدستور جاری رکھے گی۔ انہوں نے کہا منہ اور آئمہ پارٹی کے مابین اتحاد کے غلط معاہدے ہونا ایشیائے پارٹی اس کی قطعاً مانجانا نہ ہوگا۔

لاہور، ۱۰ جون - چاول کی سترتی بنگال بھی جا چکا ہے

کاشتکاروں کی امداد

مسجد و گھر پر مندر و پلنگر نے پاکستان پر ننگ دیکھ میں طبع کو کہہ سیکھا روڈ لاہور سے شائع کیا

۱۰ جون، ۱۹۶۲ء - ایل۔ ایل۔ بی

رمضان المبارک کے روزوں کے متعلق چند اہم باتیں اور احکام

رمضان المبارک کی اہمیت اور عظمت کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔
 ”رمضان دعا کا مہینہ ہے۔ شہر رمضان الذی انزل فیہ القرآن سے ہی ماہ رمضان کی عظمت معلوم ہوتی ہے۔ صوفیوں نے اس مہینہ کو تویر قلب کے لئے عمدہ رکھا ہے۔ اس میں کثرت سے مکاشفات ہوتے ہیں۔ نماز تزکیہ نفس کئی ہے۔ اور روزہ سے تین قلب ہوتی ہے۔ تزکیہ نفس سے مراد یہ ہے کہ نفس امامہ کی شہوات سے بید حاصل ہو جائے۔ اور تین قلب سے مکاشفات ہوتے ہیں۔ جن سے مومن خدا کو دیکھ لیتا ہے۔ انزل فیہ القرآن میں بھی اشارہ ہے۔ بے شک روزہ کا حکم اجر عظیم ہے۔ مگر امراض اور اعراض اس نعمت سے انسان کو محروم کر دیتے ہیں۔ روزہ کے بارہ میں خدا فرماتا ہے۔ ان تصوموا حرا لکھ یعنی اگر تم روزہ ہو رکھ لیا کرو۔ تو تمہارے لئے اس میں بڑی خیر ہے۔“
 (فتاویٰ اجریہ صفحہ ۱۷۵)

بیمار اور مسافر روزہ نہ رکھے۔
 حضرت ادریس مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا۔ کہ جو شخص لرغین اور مسافر ہوئے کی حالت میں ماہ میام میں روزہ رکھتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کے صریح حکم کی نافرمانی کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے صاف فرمایا ہے کہ بیمار اور مسافر روزہ نہ رکھے۔ مرض سے صحت پانے اور سفر کے ختم ہونے کے بعد روزہ سے رکھے۔ خدا کے اس حکم پر عمل کرنا چاہیئے۔ کیونکہ نجات فضل سے ہے نہ کہ اپنے اعمال کا زور دکھا کر کوئی نجات حاصل کر سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے یہ نہیں فرمایا کہ مرض تھوڑی ہو یا بہت۔ اور سفر چھوٹا ہو یا لمبا بلکہ حکم عام ہے۔ اور اس پر عمل کرنا چاہیئے۔ لرغین اور مسافر اگر روزہ رکھیں گے۔ تو ان پر حکم عددی کا فتوے لازم آئے گا۔
 (سیدنا ابراہیم علیہ السلام)

روزہ توڑنے کا کفارہ
 اگر کوئی شخص رمضان میں روزہ رکھنے کے بعد جان بوجھ کر روزہ توڑے دراصل یہ وہ بیمار یا مسافر نہیں ہے۔ تو ایسے شخص کے

لئے کفارہ یہ ہے۔ کہ وہ ایک غلام آزاد کرے اور اگر اس کی طاقت نہ ہو۔ یا غلام نہ لے تو اسلئے دن کے سوا تر روزے رکھے اور اگر اس کی طاقت نہ ہو تو سلاٹھ مسکینوں کو کھانا کھلائے
 (فقہ اجریہ ص ۵۵)

سحری نہ کھانے پر روزہ نہ رکھنا
 اگر رمضان میں کسی شخص کو سحری کے وقت کھانا کھانے کا موقع نہ ملے۔ تو وہ اس عذر سے روزہ ترک نہیں کر سکتا۔ بلکہ اسے روزہ کھانا چاہیئے۔ سحری کا کھانا کوئی روزہ کے لئے شرط نہیں۔ جو شخص اس عذر کی وجہ سے روزہ چھوڑتا ہے۔ وہ ویسے ہی گنہگار ہے جیساکہ جان بوجھ کر رمضان میں روزہ نہ رکھنے والا (یعنی)

فدیہ طعام مسکین
 آیت دھلی الذین یطیقونہ فدیۃ طعام مسکین (قرہ) میں جو فدیہ کا ذکر ہے۔ اس کے متن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے۔ کہ اس کے معنی یہ ہیں کہ جو طاقت نہیں رکھتے۔

(سیدنا ابراہیم علیہ السلام) ۲۸ اکتوبر ۱۹۱۶ء کو حضرت ادریس نے فرمایا جن بیاروں اور مسافروں کو امید نہیں کہ کبھی پھر روزہ رکھنے کا موقع مل سکے۔ مثلاً ایک بہت بوڑھا ضعیف انسان یا ایک کمزور ماہ عورت جو دیکھتی ہے کہ بعد وضع حمل بسبب بچے کو دورہ پلانے کے وہ پھر سہ دو ہو جائے گی۔ اور سال پھر اس طرح گزر جائے گا۔ ایسے اشخاص کے واسطے جائز ہو سکتا ہے۔ کہ وہ روزہ نہ رکھیں۔ کیونکہ وہ روزہ رکھے ہی نہیں سکتے۔ اور فدیہ دیں۔ فدیہ صرف شیخ فانی یا اس جیسوں کے واسطے ہو سکتا ہے۔ جو روزہ کی طاقت کبھی کبھی نہیں رکھتے۔ باقی اور کس کے واسطے جائز نہیں۔ کہ صرف فدیہ دے کر روزے کے رکھنے سے معذور سمجھا جائے۔ عوام کے واسطے جو صحت پا کر روزہ رکھنے کے قابل ہو جاتے ہیں۔ صرف فدیہ کا خیال کرنا اباحت کا دروازہ کھولتا ہے جس میں مجاہدات نہ ہوں۔ وہ دین ہائے نزدیک کچھ نہیں۔ اس طرح سے خدا تعالیٰ کے بوجھوں کو سر سے ناسنا سخت گناہ ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو لوگ میری راہ میں

احمدی طلباء کی مناسب رہنمائی فرمائیں

میں شامل ہونے کو ہیں۔ مذکورہ کلیوں کو چھپنے کہ فرما طلباء کی مناسب راہ نمائی کریں۔ اور ایسے طالب علم جو معمولی ڈگریوں میں کامیاب ہونے کے باعث یا کسی اور وجہ سے بعض لائن کا انتخاب ان کے لئے زیادہ موزوں نہیں اس بات کی ترغیب دلائی جائے۔ کہ وہ اپنی استعداد کے مطابق تعلیم لائن کو اختیار کر کے کسی اور پیشہ یا ملازمت مثلاً پولیس۔ انجینئرنگ یا ریلوے وغیرہ کو اختیار کریں۔ اور خواہ مخواہ تعلیم لائن کے غلط انتخاب کے نتیجہ میں ضیاع وقت اور ضیاع دولت کی وجہ سے پریشانی کو مول نہ لیں۔ نیز جن طلباء کا ان کے ذہن رجحان اور طبع قابلیت کے نتیجہ میں کالج میں داخل کرایا جاتا ہے۔ ضروری ہے کہ تعلیم ضروری معانی کے انتخاب میں ان کی راہ نمائی کرے۔

اس ضمن میں ضروری جاتی امر کی توجہ بھی مبذول کی جاتی ہے۔ وہ افراد مہربانی اپنے اپنے صوبہ کے طبقہ میں اس سکیم کو جاری کروا کر ممنون فرمائیں۔
 (ڈاکٹر قلعیم قرظیت)

تغیر و تبدل افسران صدر انجمن احمدیہ پاکستان درپنا

حضرت امیر المؤمنین فیض المسیح الثانی علیہ السلام بفرمادے ہیں۔ صدر انجمن احمدیہ کے مندرجہ ذیل افسران کے عہدوں میں تبدیلی فرمائی ہے۔ اجاب کن آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ یہ تبدیلیاں ۱۹۵۷ء سے عمل میں آئی ہیں۔

- ۱) محکمہ جوہری عبدالمجاری صاحب۔ سابقہ عہدی ایڈیشنل ناظر بیت المال موجودہ عہدہ محاسب بیت المال
 - ۲) محکمہ جوہری عزیز احمد صاحب سابقہ عہدہ محاسب بیت المال موجودہ عہدہ نائب ناظر بیت المال
 - ۳) محکمہ جوہری ظہور احمد صاحب۔ سابقہ عہدہ معاون شخصہ نظارت المال موجودہ عہدہ نائب آڈیٹر
- نظار علی صاحبہ۔ انجمن احمدیہ پاکستان

قبل ازین اخبار الفضل میں اعلان فرمایا چکا ہے۔ کہ احباب اپنے بچوں کو ابتدائی اور ضروری تعلیم دلوانے کے بعد انہیں مزید تعلیم دلوانے کے لئے اس بات کو خاص طور پر مد نظر رکھیں۔ کہ ذہنی رجحان اور طبع قابلیت کے مطابق کیا ان کے لئے تعلیم لائن کا انتخاب زیادہ مناسب ہو گا یا کس اور پیشہ یا ملازمت مثلاً پولیس۔ انجینئرنگ یا ریلوے لائنوں کو اختیار کیا جانا زیادہ بہتر رہے گا۔

جہاں کس قوم کے لئے تعلیم میدان میں ترقی کرنا بہت ضروری ہے۔ وہاں یہ امر بھی مد نظر رہے کہ موجودہ زمانہ میں زمانہ کی روکے ماتحت خواہ مخواہ اپنے بچوں کے لئے تعلیم لائن کے انتخاب میں عہد یا زہمی سے کام نہ لیا جائے۔ بلکہ تعلیم میں روزہ بہت قایت اور طبع رجحان کے ماتحت جس لائن کے لئے وہ زیادہ مناسب ہوں اسے اختیار کر لیا جائے۔ امر اور بریڈیٹ منٹ صاحبان کو چاہئے کہ وہ فوراً اپنے اپنے طبقہ مائت میں ایسی کمیٹیوں کی تشکیل کریں جو عین کا کام نہ صرف ابتدائی ضروری تعلیم کے بعد میں طلباء اور والدین کو نئی لائن اختیار کرنے کے لئے بھی مناسب مشورہ دینا ہو۔ بلکہ ان کے لئے یہ بھی ہے۔ کہ وہ بچوں کی ابتدا تعلیم سے ہی معانی کے ضروری انتخاب میں صحیح راہ نمائی کریں۔

میٹرک کے نتائج اعلیٰ چکے ہیں۔ اور عشق ربانی۔ اسے اور بی۔ اے کے نتائج مجاہدہ کرتے ہیں ان کو ہی ہدایت دینے والے ہیں۔
 (فتاویٰ اجریہ ص ۱۸۴)
گرمی میں مزدور اور رخنہ خیزی کا الامداد
 سوال۔ بعض اوقات رمضان ایسے موسم میں آتا ہے کہ کاشتکاروں کے جبکہ کام کی کثرت خلی سحر خیزی درددلی ہوتی ہے۔ ایسے مزدوروں سے جن کا گزارہ مزدوری پر ہے روزہ نہیں رکھا جاتا۔ ان کی نسبت کبھی ارشاد ہے حضرت ادریس مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا انما الاحمال بالنیات۔ یہ لوگ اپنی حالتوں کو ملاحظہ نہیں کرتے۔ ہر شخص کو اپنے وظیفے سے اپنی حالت سوچ لے۔ اگر کوئی اپنی جگہ مزدور رکھ سکتا ہے تو ایسا کرے۔ ورنہ مریض کے حکم میں ہے۔ پھر جب سیر ہو رکھے۔ لے۔ نماز تعلیم ذہنیت

اکفر ملة واحدہ

۱۱ جون بروز پیر صبح نو بجے تقسیم نیکل ڈال بند روڈ کراچی میں احمدیوں کی راہ نمائی میں آل مسلم پارٹیز کنونشن کا اجلاس منعقد ہوا۔ اس میں صیبا کہ ظاہر کی گئی ہے تمام فرق اسلام کے خود ساختہ نمائندے جمع ہوئے حضرت اس لئے کہ جماعت احمدیہ کے خلاف زہر چکھانی کی جاملے۔ اور اسکو نشانے کے لئے مجاز سوجی جائیں مری بریادوں کی شہادت کو فلک جھک جھک کے تہہ پڑے اس نام نہاد آل مسلم پارٹیز کنونشن میں جو بڑے بڑے حضرات علم، مثال بہتے ہیں ان کے اسمائے گرامی ملاحظہ فرمائیے: (۱) مشہور و معروف نواب لالہ حسین اختر احمدی، گلگت یازمونی محمد علی جالندھری احمدی، مولوی عبدالحمید صاحب بدایونی، مولوی احتشام الحق صاحب تھانوی دیوبند، مفتی محمد شفیع صاحب دیوبند اور سید محمد سلیمان ندوی دیوبند، صرف مفتی محمد حقیق صاحب شیخوپورہ جے دا جہان میں شہرت سے انکار کر دیا۔ ان علماء کو دیکھا جائے۔ تو یہ دو گروہوں کے تقابلی لکھتے ہیں۔ بریلوی اور دیوبندی۔ مولوی عبدالحمید صاحب بریلوی میں اور باقی تقریباً تمام دیوبندی ہیں۔ جن کو عزت عام میں غیر مستقد لیا دہا بی بھی کہا جاتا ہے اس کنونشن میں کیا ہوا اس کا ذکر تو بعد میں ہوگا۔ پہلے ایک فتوے کے چند الفاظ ان لکھتے جو مولانا محمد آغا خان صاحب بریلوی نے جن کو مولانا عبدالحمید صاحب بدایونی اس زمانہ کا مجدد ماننے ہیں۔ (۲) دیوبندیوں۔ دیوبندیوں کے متعلق اپنی مشہور و معروف تصنیف "حسام الحرمین" میں لکھا ہے کہ آپ فرماتے ہیں

یہ قطعاً مرتد و کافر ہیں۔ اور

ان کا اتقاد کفر نحت سخت اشد درجہ تک پہنچ چکے ہیں۔ ایسا کہ جو ان مرتدوں اور کافروں کے اتقاد و کفر میں ذرا بھی شک کرے۔ وہ بھی ان ہی جیسا کہ مرتد و کافر ہے۔

..... جو ان کو کافر نہ کہے گا وہ خود کافر ہو جائے گا۔ اور اس

کی عورت اس کے عقد سے یاہر ہو جائیگی۔ اور جو اولاد ہوگی..... ہوگی۔ از روئے شریعت ترک نہ پائیگی دیکھا ہے کہ کھان تک مار کر تہہ سے ناوک نے تیرے عیدت پھوڑا زمانے میں تڑپے بے مرجہ جہر نما آشیانے میں تقریباً اسی قسم کے فتوے خفیوں کی طرف سے (دیوبندیوں۔ ندویوں۔ دیوبندیوں کے متعلق سینکڑوں موجود ہیں۔ اور بالکل اسی قسم کے فتوے دستخط مقلدوں۔ قبر پرستوں) کے متعلق دیوبندیوں، بریلویوں وغیرہ کی طرف سے موجود ہیں۔

کیا اس سے صاف یہ منطقی نتیجہ نہیں نکلتا کہ مولانا عبدالحمید بدایونی کے نزدیک مولوی احتشام الحق مفتی محمد شفیع سید سلیمان ندوی محمد علی باک حصری اور لالہ حسین اختر پورے پورے کافر و مرتد ہیں اور مولوی احتشام الحق مفتی محمد شفیع اور سید سلیمان ندوی کے نزدیک مولانا عبدالحمید بدایونی کافر و مرتد ہیں

اگر یہ نتیجہ درست ہے تو پھر ہم اس آل مسلم پارٹیز کنونشن کو کی سمجھیں؟ جب ان میں سے ہر ایک نمائندہ ایک دوسرے کے نزدیک کافر و مرتد ہیں۔ تو ثابت ہوا کہ سب کافر و مرتد ہیں پھر کیا ہے درست نہیں ہوگا کہ پھر ہم کنونشن کے متعلق نہیں کہ

اکفر ملة واحدہ

اکثر یہ لوگ احمدیوں کے متعلق کجا کرتے ہیں کہ اسی مرتدوں کو تمام دنیا کے مسلمانوں کو کافر سمجھتے ہیں ان لوگوں سے کوئی پوچھے۔ کہ جب آپ سب لوگ ایک دوسرے کے نزدیک پہلے ہی کافر ہیں۔ تو احمدیوں کو بیچ میں گھسیٹنے کی کافر ضرورت ہے پھر اگر ہم ان مولویوں کو کافر نہ سمجھیں تو مولوی رضا احمد خان صاحب کے فتوے کے رو سے خود کافر نہیں؟

دوسری بات جو اس ضمن میں غور طلب ہے وہ یہ ہے کہ جب یہ تمام لوگ خود کافر ہیں تو پھر ان کا کی حق ہے کہ وہ "احمدیوں" کے متعلق یہ فیصلہ کرنے کے لئے نہیں کہ وہ کافر ہیں کہ نہیں اور ایک اسلامی حکومت سے مطالبہ کریں۔ کہ ان کے ساتھ میل کرے۔ ان کے ساتھ دوں کر دے گی اگر تمام دنیا کے اند سے لیکر ایک کنونشن کریں اور کہیں کہ "زمین" اندھلے تو کوئی مسئلہ دنیا میں ایسا ہے۔ جو تمام دنیا کے ان اندھلوں کو کنونشن کی شہادت پر اعتماد کرے "زمین" کو اندھا قرار دے دیکھا۔

یا تو یہ مولوی جو اکٹھے ہوئے ہیں معتبر ہیں اور یا غیر معتبر اگر معتبر ہیں تو ہمیں ان پر اعتبار کرنا چاہیئے۔ اور ان کے باہمی کفر کے فتوے کو مان لینا چاہیئے

اس طرح وہ سب کافر ٹھہرے اور گروہ غیر معتبر ہیں تو غیر معتبر

کا اعتبار ہی کیا؟

سنائیے کہ ہر وہودی صاحب کی جماعت کراچی کے امیر بھی اس کنونشن میں نمائندہ تھے۔ خدا جلے وہ کسی کی طرف سے نمائندہ تھے؟ کی انہیں یا نہیں رہا کہ اسی حال ہی میں ان پر کفر و ارتداد کے فتوے انہی قسم کے مولویوں کی طرف سے صادر کئے جا چکے ہیں۔ جن کے ساتھ اب وہ جنت الخلد میں بیٹھ کر احمدیوں کے کفر و اسلام کے متعلق غور و خوض کرتے آئے ہیں؟

پھر ان خود ساختہ نمائندگان فرق میں الاسلام میں سے ایک مشر محمد ہاشم صاحب گروہ میں۔ خدا جانے آپ کس فرقہ اسلام کے نمائندہ ہیں پھر دیکھا جائے تو آپ پر بریلویوں۔ دیوبندیوں دونوں کے فتوے کے ساتھ جلال طور چسپاں ہوتے ہیں۔ ان میں سے بعض ایسے ہیں جو دستور اسلام کے ارکان ہیں۔ اس نام نہاد کنونشن میں صرف "احمدیوں" کے خلاف زہر چکھانی کی گئی ہے۔ بلکہ کینٹ کے ایک سوزور کی جو ہری محمد ظفر اللہ خان وزیر خارجہ پاکستان کے خلاف بھی ہتان طرازی کی گئی ہے۔ چنانچہ جناب مشر محمد ہاشم صاحب گروہ نے اپنی تقریر میں فرمایا

جب جو ہری ظفر اللہ کشمیر کا مسئلہ پیش کرنے کے لئے ایک مجلس کئے ہوئے تھے۔ تو میں بھی وہاں موجود تھا۔ وہاں لٹانی میں مشہور تھا۔ کہ ظفر اللہ خان وہی کام کرنا چاہتے

ہیں جو ہندوستان چاہتا ہے۔ ہمارا ملک اسلام کے نام پر بنا ہے۔ اگر اس وقت تک کوئی اسلامی قانون نہیں بنا۔ اس کی وجہ محض چودھری ظفر اللہ خان کا وجود ہے۔ ہمارے تمام اسلامی قانون محض ظفر اللہ کی وجہ سے مرتد ہو چکے ہیں۔

(روزنامہ المنتظر کراچی ۲ جون ۱۹۵۲ء ص ۱)

مشر گروہ نے اپنی اس تقریر میں ایک اور اہم بحثات بھی فرمایا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:

قادیانی احمدیوں کا عمل یہ ہے کہ جب تک کسی مسلمان کو کافر نہ بنالیں۔ اس وقت تک کسی کو ذی برہنہ نہیں لکھتے اور اگر کسی نے کسی طریقے سے ذکر ہو چکا تو پھر ترقی نہیں ہوتی۔ میرے اپنے کسی دوست محض دنیاوی فائدہ کے لئے قادیانی ہو چکے۔

(روزنامہ المنتظر ۲ جون ۱۹۵۲ء ص ۱)

معلوم ہوتا ہے مشر گروہ نے پوری بات نہیں بتائی۔ آپ اپنے دوستوں کے قصوں میں جا بیٹھے ہیں۔ کیا بہتر نہ ہوتا کہ آپ آپ ہی سنا لیتے تاکہ معاملہ زیادہ درست ہو اور پھر فرمایا۔ جو آپ نے اس راز کو کھلیا نہیں کیا میں اس میں نہیں کہنے پڑیں تک بس نہیں کی۔ بلکہ چلنے پھرنے میں تیر بھی چلا گئے ہیں کہ

"سب مسلمان فرقوں کو متحد ہو کر اس فتنہ ختم کر دینا چاہئے۔ بغیر طاقت کے یہ فتنہ ختم نہ ہوگا"

(روزنامہ المنتظر ۲ جون ۱۹۵۲ء ص ۱)

مشر گروہ کی یہ بات تو مشر اسے ٹی، تقویٰ جعفر کشن کراچی اپنی اسی طرح سمجھ سکتے ہیں۔ ہمارا مقصد نہیں ہے کہ ہم اسے بد لائے ذی کریں مشر گروہ نے یہ بھی فرمایا ہے کہ

قادیانی میں کافر سمجھتے ہیں۔

(روزنامہ المنتظر ۲ جون ۱۹۵۲ء ص ۱)

جناب ہماری کیا مجال ہے کہ ہم آپ کو کافر سمجھیں۔ آپ ذرا ان مولویوں سے دل کی پوچھیں۔ کہ وہ آپ کو کی سمجھتے ہیں؟

دعا کے معنی

افیس مین خد بخش صاحب صراف بونا بازار کی بی بی عزیزہ سلیمہ بنت ماریا بونا بازارہ کے انتقال کر گئیں آغا محمد خان الیہ راجحون۔ نماز جنازہ میں بہت کم دوست شامل ہو سکے۔ احباب کرام نے حضرت فرمائیں۔ نیروالہ الرزق دیکر لڑائیں کے لئے سیر جمیل کی دعا فرمائی جائے:

ذکر حلیہ مہینہ حبیب

شایانہ حیا

فرمودہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
مترجم ملک فضل مین صاحبہ محرمی صاحبہ

(۳)

۳۵۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے تھے۔ جب آپ کے والد فوت ہوئے تو ان کی عمر ۵۰ سال کی تھی۔ ان کو پیش کی بیماری تھی۔ چاہا کہ پاس ہی یاخانہ کا استعمال تھا۔ آپ یاخانہ کے لئے اٹھے گئے تو ذکر نے سہارا دینا چاہا۔ مگر آپ نے جھکا کر دے کر پیچھے ہٹا دیا اور کہا میں ایسا کیا کرتا ہوں کہ تم سہارا دیتے ہو۔ جب یاخانہ سے اٹھ کر لیٹے تو نرس کی حالت طاری ہو گئی۔ مگر پھر بھی ایسی ہیبت تھی کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مخاطب کر کے لایا پھر کچھ غلام احمد اس کو بکتے ہیں غرض کہ حالت۔

(الفضل جلد ۳۳ نمبر ۱ ص ۵)

۳۶۔ جب آپ کے والد صاحب فوت ہو گئے تو آپ نے رب کا من سے بالکل قطع تعلق کر لیا اور معاملہ دین اور دہ دہ والی اور شب بیلہ راہی ہی اپنے اوقات بسر کرنے لگ گئے اور اخبارات و رسائل کے ذریعہ دشمنان اسلام کے حملوں کا جواب دیتے جہتے۔ اس زمانہ میں لوگ ایک پیسہ کے لئے لڑتے ہیں۔ مگر آپ نے اپنی رب کا عیب دہانتہ بڑے بھائی صاحب کے سپرد کر دی۔ کھانا ان کے گھر سے آپ کو آجاتا اور جب وہ ضرورت سمجھتے پکڑتے پھیلا دیتے۔ اور آپ نہ جا پیدا کا کا حاضر ہوتے اور نہ اس کا کوئی کام کرتے۔ لوگوں کو نماز و روزہ کا تقیہ کہتے۔ تبلیغ اسلام کرنے اور غریبوں کی کمزوری کی بھی خبر دیتے تھے۔ حدود انب کے پاس کسی کتاب نہیں۔ بھائی کے ہاں سے جو کھانا آتا۔ اس کی طرف یاخانہ دیتے اور بعض دفعہ وہ تین ٹولہ غذا پر گزار دیتے اور بعض دفعہ بر بھی باقی نہ رہتی اور خاذ سے ہی رہ جاتے۔ یہ نہیں تھا کہ آپ کی جائیداد معمولی تھی اور آپ سمجھتے تھے کہ چلو گزارہ ہو رہا ہے۔ اس وقت ایک مسلم کا دل آپ کا اور آپ کے بھائی کا اشتراک تھا اور علاوہ انہی جاگیر وغیرہ کی بھی آمدن تھی۔ (دعوة الامیر ص ۲۴)

۳۷۔ جب ہمارے والد فوت ہو گئے تو باوجود اس کے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی توہین دنیا کی طرف اس قدر تھی کہ بڑے بھائی سے جائیداد وغیرہ کے متعلق کوئی سوال نہ کیا۔ آپ دن بھائی صاحب سے ملتا رہتے تھے۔ میں نے حضرت مسیح موعود

۳۵۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے سنا کہ آپ فرمایا کرتے تھے کہ ان دنوں مجھے ہرے پنے اپنے پاس رکھ لیا کرتا تھا۔ اور اگر تم کو یاد ہو تو وہ بڑھاپا آ گیا تھا آپ کو جنوں کا شوق رہا۔ اور شاید وہ دن کا شوق ہے جو مجھے بھی ہے۔ اور مجھے دنیا کی نعمتوں کے مقابلہ میں اپنے اچھے لگتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ میں پورے طور پر پڑھنے لکھنا تو جنوں پر گزارہ کر لینا تھا۔ آپ نے اللہ تعالیٰ کے حکم سے چھ ماہ تک تنہا روزے رکھے۔ اس طرح ہر با اوقات دو پیسے کے پتے آپ چھوڑا کرتے تھے۔ تبلیغ اسلام کا شوق آپ کو شروع سے ہی تھا۔ بھائی کو کہیں کو اپنے پاس بھیج کر دیتے۔ اور ان سے مذہبی گفتگو کرتے رہتے۔ حافظ حسین الہی بھائی صاحب آپ کے خادم تھے اور دنیا سے فرمایا کرتے تھے کہ مجھے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے کبھی غم سے کھاؤ لانے کے لئے بھیجتے تو بعض وقت اندر سے عورتیں بھدیا کرتیں کہ ہمیں زہر وقت مہمان نوازی کی فکر رہتی ہے۔ ہمارے پاس کھانا نہیں ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنا کھانا دوسروں کو کھلا دیتے اور خود چھوٹا چنگاڑا کرتے۔

(الفضل جلد ۲۱ نمبر ۹ ص ۷)

۳۸۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک شخص کے متعلق فرماتے تھے۔ جسے پیر خدا تعالیٰ نے ہدایت دی۔ اس نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کر لی۔ آپ سے تعلق بھی ہو گئے اور اس کا انجام بھی اچھا ہو گیا۔ اس کے متعلق فرماتے کہ ابتدائے ہی سے بہت اچھے تعلقات تھے۔ لیکن ایک ایسا واقعہ پیش آیا کہ آپ اس سے الگ ہو گئے اور وہ واقعہ تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے کہ اس کا کاراؤف ہو گیا۔ میں بھی اتنے ہی ہو گئے۔ بھائی صاحب بھی۔ اور لوگ بھی اتنے ہی ہو گئے۔ بھائی صاحب کو دیکھ کر ان سے بیعت کیا اور یہ کہہ کر کہ تم ہمارے صاحب بھائی ہو گئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہمارا اس سے بڑا تعلق تھا۔ لیکن یہ بات سن کر ایسی نفرت ہو گئی کہ اس کا عقائد میں شامل نہ رہنا بھی درد ہو گیا۔ اور اوس سے میٹھی گفتگو نہ کرنا۔

(الفضل جلد ۹ نمبر ۱ ص ۵)

۳۹۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت سے پہلے کا واقعہ ہے کہ خاندانی ماہانہ کے متعلق ایک مقدمہ تھا۔ اس مکان کے پورترہ کے متعلق جس میں رب صدر بن احمد کے دفتر میں۔ اس پورترہ کی زمین دراصل ہمارے خاندان کی تھی۔ مگر اس پر دیر بعد قبضہ اس گھر کے مالکوں کا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بڑے بھائی صاحب نے اس کے حاصل کرنے کے لئے مقدمہ چلایا۔ اور جیساکہ دنیا دادوں کا قاعدہ ہے کہ جب زمین وغیرہ کے متعلق کوئی مقدمہ ہو اور وہ اپنا حق اس پر سمجھتے ہوں۔ تو اس کے حاصل کرنے کے لئے چھوڑ دینا چاہیے۔ گویا اس میں دلائل۔ اس پر اس گھر کے مالکوں نے یہاں پریشانی کی کہ میں کسی دلیل کی ضرورت نہیں۔ ان کے چھوٹے بھائی کو بلا کر گواہی لی جاتی۔ اور جود کہہ دیں۔ نہیں منظور ہو گا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھوکے گودھ عدالت میں ہمیشہ ہوتے اور جب آپ سے پوچھا گیا کہ کیا آپ ان لوگوں کو اس راستہ سے آتے جاتے اور اس پر بیٹھتے عرصہ سے دیکھ رہے ہیں۔ تو آپ نے فرمایا کہ ہاں اس پر عدالت نے ان کے حق میں فیصلہ دیا ہے آپ کے بڑے بھائی صاحب نے اسے اپنی دولت چھوٹی کیا اور بہت ناراض ہوئے۔ مگر آپ نے فرمایا کہ جب امر دھار دیا ہے۔ تو میں اس طرح انکار کر سکتا ہوں

(الفضل جلد ۲۲ نمبر ۱ ص ۵)

۴۰۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ابتدائی زمانہ کا ایک ایسا واقعہ ہے۔ جسے خدا تعالیٰ نے قبول فرمایا۔ بلکہ وہ سلسلہ کی بنیاد کا محرک ہو گیا۔ آپ ایک مرتبہ جو ان کے پیام میں جا کر تشریف لے گئے۔ مولیٰ محمد حسین صاحب نے جو بولد میں آپ کے کفن میں گئے۔ سنئے نئے حریت کا علم پڑھ کر ہلاک آئے تھے۔ اور نیا نیا جو شخص تھا۔ وہ ہر جلس میں حنیفوں کو گرا بھلا کہتے تھے اور حنیفوں میں بھی ان کے مقابلہ کا بہت جوش تھا۔ ان کا کوئی سروبی ان کے سامنے ٹھہرتا نہیں تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جو اتقان سے ہلاک تشریف لے گئے تو ایک شخص نے ان سے کسی اختلافی مسئلہ میں بحث کرنے کے لیے آپ کو مجبور کیا اور کہا وہ کفر یہ عقائد رکھتے ہیں آپ نے فرمایا کہ اچھا۔ چلو دیکھتے ہیں۔ چنانچہ آپ تقریباً گئے۔ لوگ بہت جمع تھے۔ اور بڑا ہجوم ہو گیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور مولیٰ محمد حسین صاحب آئے۔ اس نے سامنے بیٹھ کر آپ نے مولیٰ صاحب سے پوچھا کہ آپ کا دعویٰ کیا ہے۔ مولیٰ صاحب نے کہا میرا دعویٰ یہ ہے کہ سب سے مقدم قرآن کریم ہے اور اس کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قول۔ اور اس کے مقابلہ پر ہم کسی اور انسان کے قول کو نہیں لے سکتے آپ نے یہ بات سن کر فرمایا کہ آپ کی یہ بات تو

منقول ہے۔ اس پر لوگوں نے شور مچا دیا کہ ہار گئے۔ اور جو لوگ آپ کو سنا تھے کہ گئے تھے وہ بڑے عقیدہ میں آئے کہ آپ نے ہم کو ذلیل کر دیا۔ مگر آپ نے کسی بات کی پردہ نہ کی اور فرمایا کہ کیا میں یہ کہوں کہ اوست کے کسی فرد کا قول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے قول پر مقدم ہے؟ اور اس طرح اللہ تعالیٰ کے لئے بھگت کو ترک کر دیا۔ رات کو خداوند کریم نے اپنے اہتمام اور مخالفت میں اس ترک بھگت کی طرف اشارہ کر کے فرمایا۔

”تیرا خدا تیرے اس فعل سے ناراضی ہو گا۔ اور وہ تجھے بہت برکت دے گا۔ یہاں تک کہ بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈ لے گا۔“

چھ ماہ بعد اس کے عالم شفت میں وہ بادشاہ دکن گئے۔ جو گھوڑوں پر سوار تھے۔ چونکہ آپ نے نماز عشاء اور اس کے رسول کے لئے انکار اور تہ زانیہ کیا۔ اسلئے اس ضمن مطلق نے فرمایا کہ آپ کے اس فعل کو بے اجر کے چھوڑے۔

(الفضل جلد ۲۸ نمبر ۱ ص ۶)

۴۱۔ اسی طرح آپ کے خلاف ایک مقدمہ چلایا گیا۔ کاپ نے ڈاک خانہ کو دھوکہ دیا ہے۔ اس کی تفصیل یہ ہے کہ اُس زمانے میں قانوں تھا کہ اگر کوئی شخص کیٹ میں کوئی چھٹی ڈال کر بیچھے۔ تو جھما جاتا تھا کہ اس نے ڈاک خانہ کو دھوکہ دیا ہے۔ اور ایسا کرنا خود راہی حیرم قرار دیا جاتا تھا۔ جس کی سزا تیسرا تیسرا حودت میں بھی دی جا سکتی تھی۔ اب وہ قانون نسخ ہو چکا ہے۔ اب زیادہ سے زیادہ ہلے پیکٹ ایک پیکٹ مضمون کا راشٹ کے لئے ایک اخبار کو بھیجا۔ اور اس قانوں کے منشا کو سمجھتے ہرے اس میں ایک خط بھی ڈال دیا۔ جو اس اشتہار کے ہی متعلق ہدایات تھیں۔ پریس والے وغیرہ کے متعلق ہدایات تھیں۔ اس کی رپورٹ کر دی۔ اور آپ پر مقدمہ چلایا گیا۔ آپ کے دلیل نے کہا کہ پیش کرنا لوگوں کی مخالفت تو واضح ہے۔ اسلئے ان کی گواہیوں کی کوئی حقیقت نہیں۔ اگر آپ انکار کریں تو کچھ بھی نہیں ہو سکتا۔ اس زمانہ میں اکثر مقدمات میں آپ کی طرف سے شیخ احمد علی صاحب دلیل کو گواہ سپرد کیا۔ مولیٰ صاحب نے کہا کہ آپ کا دعویٰ اس کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قول۔ اور اس کے مقابلہ پر ہم کسی اور انسان کے قول کو نہیں لے سکتے آپ نے یہ بات سن کر فرمایا کہ آپ کی یہ بات تو

(باقی صفحہ پر)

خطوات کر تے وقت پٹ بھر کا احاطہ فرمادیا کریں

محترم ماسٹر عبدالرحمن ضابلی سے رضی اللہ عنہ

د اکرم ماضی محمد نور الدین صاحب اکبر علیہ السلام

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک یہ نشان بھی ہے کہ آپ کو انہار دعویٰ ہی ایسی سعید رو میں مل گئیں جو آپ پر ایمان لانے کے لئے آپ کی وقت تہ ذہن سے لہجہ نفوس کی برکت سے دور ہو اور اتنا دلکش و حق توڑیٹیر لائے کاموج ہویں۔ ان ہی کے کچھ غیر مسلم بھی ہیں جنہوں نے آپ کے عین صحت سے یہاں تک علم و فضل، اخلاق و روحانیت میں ترقی پائی کہ اگر یہ بزرگ خود حدیث الہدیٰ اصحاب کو خود نہ بتائیں۔ گو یہ معلوم نہیں ہو سکتا۔ کہ یہ پہلے غیر مسلم تھے۔ چنانچہ محترم صاحب علیہ الرحمہ صاحب قادری اکرم صاحب قادری عبد الرحیم صاحب حال مددیش کامیاب کو دیکھ کر اور ان کے صلاح حال و تقویٰ و پھارت اور علم و فضلیت ظاہری و باطنی کو دیکھ کر کون انہی از خود یہ جان سکتا ہے کہ یہ غیر مسلموں میں سے آئے۔ بلکہ اکثر حدیٰ مسلمان ان کی قیامیت و شہادت دیکھ کر اپنے گریبان میں منہ ڈال کر نادم ہوتے ہیں۔ ازاں بعد ہمارے محرم ماسٹر عبدالرحمن صاحب تھے۔ جن کی وفات کی خبر الفضل میں پڑھ کر از حد صدمہ ہوا۔ غفر اللہ لہ۔ بہت آگے گئے باقی جو میں تیار بیٹھے ہیں انہی کو لکھی تھی۔ جو ان کی کتاب میں مسلمان کیوں ہوا " پڑھنے کا فخر حاصل ہوا۔ جو اچھی ضخیم ہے۔ اور اس میں ہر قسم کے حقائق و معاملات اسلام و اسلامیات اور احمدیت کی صداقت پر موجود ہیں۔ آپ نے بابائے ناسخ صاحب کے اسلام پر بھی لکھی ٹریٹیک اور رسالے لکھے۔ اور چارہ صاحب کے متعلق کئی طویل رسالے اشاعت کی۔ اور اسلام کی پہلی کتاب اور ضرورت زمانہ تو میرے سامنے قادیان میں لکھی گئیں۔ اور شائع کیں۔ ان کتابوں کی افادہ حیثیت کے بارے میں کچھ زیادہ کہنے کی ضرورت نہیں۔ تاہم ان میں اور قادیان سے باہر جماعت کے اکثر گھرانوں نے اپنے بچوں کے لئے اس سے فائدہ اٹھا یا دیکھ لیا کہ انہی کولوں میں رذیات کے نصاب میں بھی غالباً داخل رہیں۔ خلافتِ ثانیہ کے ابتدائے میں قریباً تمام کچھ مدت میرے سپرد رہا۔ حضور نے مجھے چند نوجوانوں کے متعلق فرمایا۔ کہ انہیں اسلام و احمدیت کے مسائل سے بالذات لائل آگاہ کریں۔ مدد دینداری کی طرف توجہ کریں۔ یہ نوجوان ہر چند کہ آگاہہ نہ تھے۔ مگر مجھ سے خاص افسر رکھتے تھے۔ اس لئے چند روز ہی میں تعلیم و تربیت پانے پر راضی ہو گئے۔ میں نے بطور ان کے سامنے یہی دو کتابیں رکھیں جن سے انہوں نے بہت فائدہ اٹھایا۔

رمضان المبارک اور قبولیت دعاء

د اکرم مولوی شریف احمد صاحب امین مبلغ مسلمہ مقیم پٹیالہ (پنجاب)

رادر ان اسلام رمضان کا مبارک مہینہ گذر رہا ہے۔ نہایت ہی خوش قسمت ہیں۔ اس لئے کہ جو اس مبارک ماہ کی برکتوں سے مکافضاً فائدہ اٹھا رہے ہیں اور خدا کی رضا اور خوشنودی حاصل کریں گے۔ قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ مہینہ قبولیت دعا کا مہینہ ہے۔ اس مہینہ میں خدا کی رحمت خاص پوشش ہی ہوتی ہے۔ اور وہ اپنے بندوں پر اپنے فضل و کرم کے دروازے کھول دیتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتا ہے۔
 " اذ اسألك عبادي عنی فانی قریب اجبیب دعوة المذاع اذ ادعان ھلست جیباً واخیر لیؤمنوا لی لعلمہم یوشھون (لقمہ رکوع ۲۴)
 کہ اگر میرے بندے تجھ سے میرے بارہ میں سوال کریں۔ کہ وہ کہاں ہے۔ تو بتا دینا کریں تو بائیں قریب ہوں۔ اور میں دعا کرنے والے انسان کی دعا کو سننا اور جواب دینا ہوں۔ پس ان لوگوں کو چاہیے۔ کہ وہ میرے حضور دعا کریں۔ اور مجھ پر سچا ایمان رکھیں۔ کہ میں دعا میں سننا ہوں۔ تاکہ وہ ہدایت و رشد حاصل کریں۔
 چنانچہ اسی امر کے پیش نظر تمام دنیا کے مسلمان اس مبارک ماہ میں عبادت اور دعا پر خاص زور دیتے ہیں۔ میں اس نوعیت پر اپنے بھائیوں کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ جہاں وہ اپنے دنیوی امور میں خبر و برکت کے لئے دعا کرتے ہیں۔ وہاں یہ وہ ایک اہم دینی امر ہے۔ کہ سبھی اس مہینہ ہی خصوصیت سے دعا کریں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ اس بارہ میں ان کی رہنمائی فرمائے۔ وہ اہم دینی امر یہ ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے دنیا کی اصلاح اور مسلمانوں کی صلاح و بہبود کی لئے آنحضرت

ماسٹر صاحب نے طلباء و طلبہ کو رہنمائی سکول کے لئے انگریزی سکھانے کے لئے بھی چند کتابیں لکھیں اور شرح مروجہ اخلاق اور روحانی اثر اپنے شاگردوں پر بہت تھا۔ چنانچہ بعض غیر مسلم طلباء مسلمان ہو گئے۔ اور سلسلہ کے محض فرد ثابت ہوئے۔ مثلاً ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب کامیاب صاحب کے شاگردوں میں سے اب سچی قادیان اور سیروجات میں موجود ہیں۔ جو گواہی دے سکتے ہیں۔ کہ آپ صاحب رویا و کثوف تھے۔ اور آپ کی رویا خود ان کے یا ان کے خاندان یا دوستوں کے بارے میں سچی نکلیں۔ اور آپ کی دعائیوں ان کے حق میں (رضیعین یا کسی مشکل میں چھٹے ہوتے) قبول ہوئیں۔ وہ اکثر یہی ماہ الامتیاں دیگر مذاہب والوں کے سامنے پیش کرتے تھے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کی تائید میں اپنی کوئی رویا یا پیشگوئی بھی پیش کر دیتے اور سمجھتے۔ کہ یہ احمدیت کا فیض روحانی ہے۔ بعض طلباء کو امتحان میں کامیابی کی اطلاع پہلے دے دیتے۔ بلکہ نمبر تک بتا دیتے۔ جس سے عمر بھر وہ معتقد رہتے۔ ایک دفعہ بارش کئی سفوفوں سے نہیں پوری تھی۔ اور ضرورت شدید تھی۔ بازار میں ہندو سکھوں کو جلجھایا گیا۔ کہ پیلے اپنے مذہب کے مطابق جو عہد کرو۔ پھر میں کروں گا۔ دیکھیں خدا کسی کی سننا اور قبول کرتا ہے۔ انہوں نے کہا آپ ہی خوشی کرو۔ دیکھو۔ (وہ غالباً اس سے پہلے ہونے وغیرہ کہہ چکے تھے) چنانچہ اللہ نے فضل کیا اور قبل بعد میں بارش ہو گئی۔ تبلیغ کا وہ ان کو جنوں تھا۔ ہر موقع پر اپنی بات ضرور سمیٹا دیتے۔ ایک پورٹ میڈ تھا۔ جاپ کا دیہات سے سکوں کے قافلے قادیان سے گزرتے تھے۔ ڈیرہ بابائے ناسخ جاتے ہوئے۔ آپ ہنر چلے جاتے اور سندن میں اور مال ان کو تبلیغ کرتے۔ ایک دفعہ کچھ دور سے نوجوانوں کی وجہ سے لیٹن لکھ مشغول ہو گئے۔ آپ بالکل نہیں گھبرائے۔ اور اکاد کا آنے جانے والے کو براہ تین کر تہ سے تعطیل کے دنوں میں دینا میں نکل جاتے۔ اور بیضا م حق پہنچانے مستند متنازع کا جواب فرمی سے بالتفصیل دیتے۔ اگر مخالف کی نسبت بیخبر نہ دیکھتے۔ تو الڑامی جواب خوب دیتے۔ کہ خصم بجز سکوت چارہ نہ پاتا۔ انہ بیان جہاں قتل و عمر قید کے مجرم بھیج جاتے۔ ایک بار وہاں سکول میں بیٹا ماسٹر کاٹک کے لئے اعلان ہوا۔ تو آپ مرے سامنے ۱۰

۴۰ حضرت خلیفہ اول رفیق خدمت میں اجازت کے لئے حاضر ہوئے۔ حالانکہ اصحاب و قراباں کا شورہ تھا۔ کہ نہ جائیں۔ مگر آپ کہنے لگے۔ وہاں تبلیغ کا اچھا موقع ہے۔ چنانچہ حضرت حکیم الامت نے اجازت تحریری عطا فرمائی۔ جس کی ان کو اس لئے ضرورت تھی۔ کہ صدر انجنی سے رخصت بلا تنخواہ دو سال کی صلے کے آپ نے زمانی ہی فرمایا۔ حاو خدا حافظ ناصر ہو۔ شاید تمہارے ذریعے سے ہی اللہ کا بیجا مان لگوں کو بھیج جائے۔ ماسٹر صاحب چند سال کے بعد وہ اس بخیر و عافیت آگئے۔ حالانکہ میاں سے پینا اور رحمت کا درست رہنا محال ہوتا تھا تعلیم الاسلام ہائی سکول سے فارغ ہو کر آپ مدرسہ احمادیہ میں پڑھاتے رہے۔ آپ کی موت نہ فرات اور ہی حضرت مسیح موعود کو یقین کا یہ حال تھا۔ کہ وسیع مکانات میں کرائے پر نصاب سے باہر رہتی چھلے کے قریب ایک ڈھانچہ زمین کا فرید لیا۔ اس وقت کسی کو خیال نہ تھا۔ کہ اس مکان بنائے جائیں۔ سب یہی چاہنے کے لئے کہ اللہ کوئی مکان مل جائے۔ خصوصاً حضرت مسیح موعود کے اور گریڈ یاد صاحب کا کوئی حصہ پڑ کر اس کے برعکس بنا لیا جائے۔ موعود سے چند ماہ جاتے۔ آپ نے ذی قریب کر اس میں شیشیم کے درخت لگادئے۔ جو بعد میں بہت قیمتی ثابت ہوئے (باقی صفحہ ۱۰ پر)

روایات محمود بقیہ صلا

اور آپ کی زندگی کی پاکیزگی کو دیکھ کر دعویٰ کے لید بھی کچھ احمدی نہ تھے۔ مگر آپ پر بہت حسن ظن رکھتے تھے۔ انہوں نے آپ سے کہا۔ اور کوئی کوہ تو ہے نہیں۔ پھر وہ خط اس مفہوم کے متعلق ہے۔ اور اسے (شہنشاہ کا حصہ ہی کہا جاتا ہے۔ اس لئے آپ بغیر جھوٹے کارناموں کے کہہ سکتے ہیں۔ کہ میں نے تو اشتہار ہی بھیجا تھا۔ خط کوئی نہیں بھیجا۔ مگر آپ نے اسے کیا کیا کارکردہ کیا۔ اور فرمایا یہ نہیں ہو سکتا۔ جو بات میں نے کی ہے۔ اس کا انکار کیسے کر سکتے ہو؟ پھر چاہئے۔ آپ نے پیش ہوئے۔ اور عدالت نے دریافت کیا۔ کہ آپ نے کوئی خط پیکٹ میں ڈالا تھا۔ تو آپ نے فرمایا۔ ناں۔ اس رات کوئی کام دوسروں پر تو اثر ہونا تھا۔ خود عدالت پر اس قدر اثر ہوا۔ کہ اس نے آپ کو بری کر دیا۔ اور کہا کہ اکیلے اصطلاحی جملے لے لیے راستہ آزادی کو سزا نہیں دی جا سکتی۔“ (الفضل جلد ۲ صفحہ ۷۱)

اس نے ہمارے ساتھ ایک گاؤں میں جمع پڑھا۔ وہ دماغی تھا۔ اور وہاں جمعہ کی نماز پڑھنے کے بعد جا کر کہتے ہیں اور پڑھیں۔ ہم نے اس سے پوچھا۔ کہ یہ تم نے کیا کیا ہے۔ تو وہ کہنے لگا۔ کہ احتیاطی طرحی ہے۔ کہ مار نہ پڑے۔ کیونکہ ایسا نہ کرنے والوں کو یہ لوگ مارتے ہیں۔

(الفضل جلد ۲ نمبر ۲۵ صلا)

رمضان المبارک اور قبولیت دعا بقیہ صلا

یا اللہم سے ہم پڑھا۔ مگر فرمایا۔ تا اگر وہ ہو۔ تو اس کے قبول کرنے سے ہم گمراہ نہ ہوں۔ اگر قبول ہے۔ اور تیری طرف سے ہے۔ تو اس کے انکار اور امانت سے ہم ہلاک نہ ہوجائیں۔ ہم پر ایک قسم کے فتنے سے بچا اور ہر ایک فوت تھے کہ وہی ہے۔ آمین۔“

پھر فرماتے ہیں:
”یہ استہارہ کم سے کم دو دفعہ کریں۔ لیکن اپنے نفس سے خالی ہو کر۔ کیونکہ جو شخص پہلے ہی بھرا ہوا ہے۔ اور بدظنی اس پر غالب آگئی ہے۔ اگر وہ خواب میں اس شخص کا حال دریافت کرنا چاہے جس کو وہ بہت ہی برا جانتا ہے۔ تو شیطان آتے۔ اور واقعہ اس طرح ہے کہ ہم کہیں کہہ لیں۔ کہ یہ شخص خبیثات اپنی طرف سے اس کے دل میں ڈال دیتا ہے۔ پس اس کا پھیلنا حال پہلے حال سے ہی بدتر ہوئے۔ سو اگر تو خدا تعالیٰ کے کوئی چیز دریافت کرنا چاہے۔ تو اپنے کو بالکل بے عباد سے دور ڈال اور اپنے تئیں جگایا خالی النفس کر کے دونوں پہلوؤں نبض و عصب سے الگ ہو کر اس سے ہر امت کی۔ روشنی مانگ کہ وہ ضرور اپنے وعدہ کے موافق اپنی طرف سے روشنی نازل کرے گا۔ جس پر نفسانی اور نام کا کوئی دشمن نہیں ہوگا۔“

سوائے حق کے طاہروں اور مومنین کی باتوں سے فتنہ میں مت پڑو۔ اگر وہ کچھ مجاہدہ کر کے اس قوی اور قہر اور ملامی مطلق سے مدد چاہو۔“ (ذکر اللہ صلا)

محترم بھائیو! حضرت مرزا غلام احمد صاحب مسیح محمود و ہمہدیٰ محمود کی صداقت کو معلوم کرنے کا اسی سے بڑھ کر اور کوئی طریقہ نہیں ہو سکتا۔ جو حضور علیہ السلام نے خود ہی بیان فرمادیا ہے۔ کہ براہ راست مذاق سے آپ کے صدق و کذب کے بارے میں دریافت کر لیا جائے۔ پوچھوں صدی میں سے ۲۰ برس گزرنے کو میں مگر اسان زمین سے کوئی اور آسمانی دکھائی نہیں دیتا۔ زندگی کا کوئی تجربہ نہیں دیکھا ہے۔ جانے والی چیز ایمان اور نیک عمل ہے۔ اس لئے اگلے اور اس نسخہ کو بھی آزمائیے۔ پھر اگر خدا کی طرف سے حق و صداقت کا انکشاف ہو جائے۔“

مامر عبد الرحمن صاحب بقیہ صلا
اور آپ کے زمین کے ساتھ بڑی مزرگ بن گئی۔ جو مانی سکول ریفورم کارخانہ کے پاس سے گزرتی۔ جب باہر مکان بننے لگے۔ تو آپ کی زمین نے بڑی قیمت پائی مگر آپ نے دانا سا کھانا نہ لیا۔ آپ کی پہلی شادی حضرت خلیفہ نور الدین صاحب عمونی کی دختر سے ہوئی۔ آپ کی اولاد میں سے ڈاکٹر نذیر احمد صاحب ابی سینا میں ایسے کام کے علاوہ حضرت امیر المؤمنین کے زیر ہدایت تبلیغ و اشاعت میں کامیاب ملاحظہ فرمائیے۔

مصدق ہیں۔
میں شوشل ہوئی نہیں ہوں۔ یوں بھی ایک شاعر اخبار نویس کی عمر زیادہ سے زیادہ فریاد تھی وہ تنہائی میں گذرتی سے کیا سے گذارنے پر تھی جسے اس لئے مجھے پوری تحقیق نہیں ہے۔ میں سے کوئی دوسرے صاحب نے آپ کے حالات متصل مکمل رقم فرمائیے گئے۔
دراصل علی الدوام ۸ جون ۱۹۵۳ء

فدیہ رمضان ادا کرنے والوں کی فہرست

میں سے قبل افضل رمضان ۱۳۷۳ھ ہجری ۲۷ جون میں ۲۵ ایسے بھائیوں اور بہنوئیوں کی فہرست شائع کرچکی ہوں۔ جنہوں نے فدیہ رمضان دینے کے لئے طرز کو پیروی کی ہے۔ اب اس کے بعد پیر اور کئی اور بھائیوں کی فہرست دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب بھائیوں اور بہنوئیوں کو جزائے خیر دے۔ اور انہیں ان کے عمل کے نیک ثمرات میں کامیاب فرمائے۔ اور ان کے فدیہ کو قبول فرمائے۔ آمین

- ۱۔ سابقہ شائع شدہ فہرست میں پھر ایک نام غلام محمد صاحب لاہور شائع ہوا ہے۔ اس میں غلطی ہو گئی ہے۔ یہ دراصل جناب غلام حسن صاحب ساکن محلہ سلطان پور لاہور ہیں۔ انہوں نے پچیس روپے نقد فدیہ ارسال فرمائے۔ جزء۱ حضرت احسن الخیر او ذفاک رمضان حرم حکیم۔ حضرت مگر خاند۔ روپہ ۱۰
- ۲۔ لاہور پور پشیر صاحب محمد مخانب المیر ہوجو دونوں کی صحبت کی اور اپنی کاروباری مشکلات کے حل کے لئے دعائی و دعاوارت دے رہے ہیں۔
- ۳۔ جناب محمد سعید صاحب برائے صاحب خدیوہ المیر صاحبہ فدیہ خاتون
- ۴۔ جناب محمد سعید صاحب حیدرآباد سندھ
- ۵۔ ڈاکٹر محمد نسیم صاحب بیرسر کر اچی
- ۶۔ شیخ عبد الحکیم صاحب ایر سیکوٹا ٹراڈ مارٹی پور کر اچی
- ۷۔ جناب نام احمد صاحب ساکوٹ فدیہ رمضان
- ۸۔ ڈاکٹر کے۔ ایم۔ مصطفیٰ صاحب امید آباد فدیہ رمضان
- ۹۔ ڈاکٹر برون صاحب متن صلح انیس فدیہ رمضان
- ۱۰۔ لایس صاحب شیخ فیروز الدین صاحب سلطان پورہ دو روپہ لاہور فدیہ رمضان
- ۱۱۔ جناب محمد ابرہیم صاحب سیکرٹری مال پور فدیہ رمضان
- ۱۲۔ جناب محمد ابرہیم صاحب ڈاٹر بذویہ محاسب صاحب سیکریٹری مال گھرات فدیہ رمضان
- ۱۳۔ ڈاکٹر امجد محمد منیر صاحب مخانب پرمغین الدین صاحب کی بذویہ محاسب صاحب ماڈرن ٹائون فدیہ رمضان

لاہور سے سیالکوٹ
میں سے سیالکوٹ تک ہر روز کیس سروس لینڈ کی آسام وہ لوگوں میں سفر کر رہے ہیں۔ آؤہ سر کے سلطان اور لانا یہاں سے وقت مقررہ پر ملتی ہیں۔
پوری ہفت روزانہ پتھر چوٹی کیس سروس لینڈ لاہور

قیمت ریز لکھنؤ آڑھ
بھجواویا کریں۔ اور ہفت روزہ

دلہنیا اصل انٹرویو مسلم کا پہلی صحت خدان
جدی کے فطرتی نہرے ہیں پھر جان سے کہیں کی بیعت میں ہوا ہوا خواہ بہت پریشان کے بل پلان پڑا مسلم یہ نہایت ہی صحت تائیدی حکم ہے۔ احمدی جماعت کا فرض ہے۔ کہ وہ تعلیم میں بڑی ہوتی و شاہ کو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا حکم پہنچائے۔ اس کی آسان راہ ہے۔ کہ آپ اپنے ملاقات کے تعلیم یافتہ لوگوں کے اور بہترین لوگوں کے پترجات اور ہفت روزے سے ان کو مناسب لٹریچر روانہ کریں گے۔

احمد رضا الدین سکندر آباد دون

تذات اصل حمل صالح ہو جائے۔ اور ہیئت ہو جائے۔ شیش ۲/۸ روپے مکمل کو روپے ۲۵ روپے دو خانہ نور الدین جو حامل بلد ناگ لکھو

۳۴ تو اس کو صدق دل اور انشراح صدر سے قبول کرنا عین سعادت ہے۔ خدا آپ کو اسکی تو زمین عطا فرمائے۔ ہر اک ڈال کے ہوا اب آئی ہے یہ ٹھنڈی ہوا۔ پھر خدا سے کہیں یہ دن اور یہ بار

ہنگامہ کراچی کے مکروہ واقعات ایک مہذب ملت کے شرم کا باعث ہیں

اگر رفتہ پر دالوں کو اس وقت ڈھیل دی گئی تو آئندہ انہیں کیفر کردار تک پہنچانا آسان نہ رہے گا

کراچی کے حالیہ شہادات پر کوئٹہ کے مشہور ماہر سی اخبار کوئٹہ ٹائمز نے اپنی ۲۱ مئی ۱۹۵۲ء کی اشاعت میں حسب ذیل ایڈیٹوریل شائع کیا ہے جس کا ترجمہ افادہ نام کے لئے ذیل میں شائع کیا جا رہا ہے۔ (مسعود احمد)

ہنگامہ کراچی کے وہ مکروہ واقعات جو حال ہی میں وہاں رونما ہوئے ہیں ایک مہذب ملک کے لئے شرم کا باعث ہیں۔ صاف ظاہر ہے کہ ان واقعات کی ترقی میں مذہبی تعصب اور عدم رواداری کا جذبہ کارفرما ہے۔ یہ جہالت اور تعصب کی بدولت کہ مذہب کے نام پر عدم رواداری کا جذبہ پروان چڑھتا ہے۔ تاریخ عالم پر ایک سرسری نظر ڈالنے سے آپ کو کافی سادگی سے معلوم ہو جائے گا کہ کبھی کبھی ملک میں مذہب کی آڑ میں ظلم اور ایذا رسانی کا دورہ ہوتے ہیں۔ یہ تو ترقی کی راہ میں اس ملک پر مسدود ہو گئیں۔ مذہب کے نام پر ظلم روا رکھنے سے انسانی عظمت مستحضر ہوتی ہے اور جس ملک میں بھی اس کا دورہ ہوتا ہے وہ دنیا میں ذلیل ہو کر رہ جاتا ہے۔ فرقہ وارانہ تنگ نظری نے جہاں راہ پائی وہیں آنکھوں پر نقشب کی پٹی بندھی۔

ایک مہذب اور روشن خیال قوم مذہب کے نام پر کبھی ظلم روا نہیں رکھتی۔ علم انسان کے نقطہ نظر میں وسعت پیدا کر دیتا ہے اور انسان ہر محسوس کرتا ہے کہ گویا وہ ایک مقدس ماحول میں زندگی بسر کر رہا ہے۔ پس ایک ایسی قوم کی چھوٹاتالی کی تالیوں میں ریگ رچی ہو مذہبی غلامی کو بوجہ داشت رکھتی ہے۔ تاریخ ایسی واضح مثالوں سے ہماری پٹی ہے کہ نیک دل بادشاہوں نے دوداروں کی بدولت بڑی بڑی سلطنتیں قائم کیں اور بعد میں آنے والوں نے عدم رواداری کے ہاتھوں انہیں خاک میں ملایا۔

یہ جگہ کہہ سکتے ہیں کہ دشمنان اسلام کی زبان نہیں بولتی کہ اسلام تلوار کے زور سے پھیلا ہے۔ اس کی تبلیغ و رشتا غرضت میں تلوار کا باعث دخل ہے جو لوگ گذشتہ صفحے کے ہونا تک واقعات کے ذمہ دار ہیں، انہوں نے اپنی حماقت سے ایسے دشمنان اسلام کی خود ہی تائید کر کے ان کے ساتھ معنوی طے رسول پاک (صلی اللہ علیہ وسلم) نے اپنے ماننے والوں کو بابت تاکید کی ہے کہ وہ رواداری کے اوصاف سے اپنے آپ کو مستغف کر لیں۔ لیکن کیا کیا حساب ہے تعصب اور بغض و غضب کی گرمی نے ان لوگوں کو اندھا کر دکھایا۔ بانی اسلام (صلی اللہ علیہ وسلم) کی روشن و مابغی کا یہ ایک بین نبوت ہے کہ آپ نے ہمیشہ اشاعت دین کی راہ میں طاقت استعمال نہ کرنے کی تعلیم دی

تعب کے لئے سر کرنے میں ہر ممکن امداد کرنی چاہیے، اگر کٹر اور متعصب لوگوں کے ساتھ نرمی کا سلوک کیا گیا۔ تو لوگ سوچنے پر مجبور ہونگے کہ حکومت بھی ان عناصر سے باز پرس کرنے سے خوف کھاتی ہے۔ ہولوگوں کو گواہ کر رہے ہیں اس سے ایسے عناصر کو گزریں اور اکثر معاہدے اور پیرا گے جھکا نہیں کیفر کردار تک پہنچانا آسان نہ رہے گا۔ امن برپا کرنے والوں کے لئے ایک ایسی قانون ہے قانون شکنی کرنے والوں میں سے کسی کو بھی اسکے نتائج جھکتے سے مستثنیٰ قرار نہ دینا چاہیے۔

ہندوستان کی طرف سے دیہاتوں پر بند باندھنے سے سنہ کے نظام آب پاشی کو خطرہ

کراچی ۹ جون معلوم ہوا ہے کہ بھارت نے دریائے سندھ کے بالائی حصے پر بند باندھنے شروع کر دیے ہیں۔ اس سے دریائے سندھ کے زونوں حصے میں پانی کی سطح گرتی ہے اور سندھ کے آبپاشی کے نظام کو زبردستی خطرہ لاحق ہو گیا ہے۔ سندھ کی پیداوار کے ۹۰ فیصدی حصہ کا اخصار خیزی آبپاشی پر ہے اور بھارت کے اس اقدام سے اس پودہ بھرت بڑا اثر پڑتا ہے یعنی یہ یہ حد بھی غائب کیا جا رہا ہے کہ اگر دریائے پانی کی سطح اور گرتی رہے

پاسپورٹ سسٹم کی ستمبر سے نافذ کر دیا جائے گا

کراچی ۹ جون - معلوم ہوا ہے کہ پاکستان اور بھارت کے درمیان پاسپورٹ سسٹم کی ستمبر ۱۹۵۲ء سے نافذ کر دیا جائے گا۔ پچھلے دنوں کراچی میں جو بین الملکی پاسپورٹ کانفرنس منعقد ہوئی تھی۔ اس میں پاکستان نے تجویز پیش کی تھی کہ اس کانفرنس اور گت سے ہونا چاہیے اور ہندوستان نے اس مقصد کے لئے ۱۵ ستمبر کی تاریخ تجویز کی تھی۔ لیکن فیصلہ یہ ہوا کہ سسٹم کی ستمبر سے نافذ کیا جائے اس سلسلے میں ہوا آئندہ کانفرنس کلکتہ میں ہونی چاہیے۔ اس میں تاریخ کے تعین کا اعلان کر دیا گیا کہ کل کراچی میں پاکستانی وزارت خارجہ اور وزارت داخلہ کے افسروں کی ایک کانفرنس ہوگی۔ ایک اطلاع کے مطابق اس کانفرنس میں پاسپورٹ سسٹم کے بارے میں سوچ بچار کیا گیا۔

معلوم ہوا ہے کہ پاکستان نے پاسپورٹ کی فیس تین روپیہ مقرر کی ہے۔ دوسرے ملکوں کی طرح بھارت کے لئے جو پاسپورٹ جاری کیے جائیں گے۔ وہ بھی پانچ سال تک کے عرصہ کے لئے ہوں گے۔ مشرقی ہنگال کے سرحدی علاقوں کے باشندوں کے لئے ہر کانفرنسی ہنگال میں آمد و رفت تقریباً ہر روز جاری رہتی ہے۔ یہ رعایت کبھی کبھی ہے کہ انہیں ایک روپیہ فیس ادا کرنے پر ایک سال تک کے عرصہ کے لئے پاسپورٹ دیا جائے۔

دہلی، نوکلیم برج لیگا اور غیر مفید ہو کر رہ گیا اب بھی پانی کی سطح کم ہو جانے کی وجہ سے عارضی اور دوامی ہندوں کو کافی نقصان پہنچا رہا ہے۔ دوامی ہندوں میں پانی کی سطح اس قدر گرتی ہے کہ سر دیوں میں ان کی تمام مٹاؤں کو پانی بہہ پہنچانا ممکن نہیں۔

راج حکومت نے مجبور ہو کر عوام کو بارہا سے پانی بہہ پہنچانا شروع کر دیا ہے۔ عارضی یا موسمی ہندوں کے لئے پانی کی ادھی سطح کی ضرورت ہوتی ہے۔ لیکن ان کے لئے بھی مفید سطح میں پانی کا رسکنا امکان نہیں ہے۔

دی اندرسٹریل اینڈ کمرشل ڈیولپمنٹ کمپنی لمیٹڈ

ہیڈ آفس زرین میلس - دی مال لاہور برانچ آفس لاہور ضلع جھنگ

نے ربوہ میں تعمیرات کا کام شروع کیا ہے۔ ماہورہ بالا کمپنی نے بہترین تعمیراتی سامان مہیا کرنے کا بندوبست کیا ہوا ہے۔ اس کمپنی کے ذریعہ اپنے مکانات بنوائیں۔ آپ کا مکان انشاء اللہ عمدہ پائیدار اور نسبتاً سستا فن تعمیر کے ماہرین کے مشورہ کے مطابق بنایا جائے گا۔ مزید شرط و کتابت مندرجہ ذیل پتہ پر کریں۔

ربوہ میں یا موقعا رضی کے خواہشمند اجاب

کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ میرے ایک عزیز اپنی چار کنال اراضی واقع محلہ دارالفضل (رط) ربوہ کا مقاطعہ فروخت کرنا چاہتے ہیں۔ مجھ سے قیمت طے کریں۔

خاکسار مشتاق احمد بابوہ۔ ربوہ

میسز دی اندرسٹریل اینڈ کمرشل ڈیولپمنٹ کمپنی لمیٹڈ

ربوہ ضلع جھنگ

مذکورہ بالا کمپنی کو ایک اور زمین کی ضرورت ہے۔ خواہہ حسب لیاقت دی جانے گی۔ مٹاؤں (سیکرٹری)